



Дорогие друзья!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником — Днем животновода! В этот день мы чествуем сельских тружеников, душой и сердцем преданных своему делу и родной земле.

Сохраняя вековые традиции, вы применяете новые технологии на малых фермах и в больших хозяйствах, перерабатывающих комплексах, вносите огромный вклад в развитие экономики края, повышение качества жизни на селе.

Благодаря вам сегодня Кубань сохраняет лидирующие позиции по производству молока, мяса, яиц, а наша продукция с успехом завоевывает отечественный и зарубежные рынки.

Со своей стороны мы делаем всё возможное, чтобы все ваши начинания воплотились в жизнь, а животноводство стало высокорентабельным, выгодным бизнесом. В этом году сохранены все действующие меры поддержки отрасли, а ее объем составит не менее 2,1 млрд рублей.

Друзья! Благодарим вас за высочайший профессионализм и нелегкий ежедневный труд!

От всей души желаем вам здоровья, счастья и дальнейших успехов на благо Кубани! С праздником!

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края В. И. КОНДРАТЬЕВ	Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Ю. А. БУРЛАЧКО
--	--

Открыт офис оказания консультационных услуг

В новом офисе любое заинтересованное лицо может получить консультации по вопросам, связанным с операциями с недвижимостью и не только, с гарантией государственного учреждения. Услуга платная.

Кадастровая палата по Краснодарскому краю сообщает об открытии офиса по оказанию консультационных услуг. Адрес офиса: г. Краснодар, ул. Сормовская, 3 (этаж 1, офис 102).

Какую помощь оказывает новый офис

Консультирование проводится по составлению проекта договора в простой письменной форме. Можно проконсультироваться по составу документов, необходимых для оформления такого договора, а сам договор составить самостоятельно. Возможны консультации по вопросам, связанным с оборотом недвижимости и требующим предварительной проработки, в том числе с подготовкой письменной резолюции по результатам проведенной консультации. Любому заинтересованному лицу здесь будет оказана квалифицированная помощь.

— Консультации проводят сотрудники нашего учреждения, которые обладают большим опытом работы в учетно-регистрационной сфере и знанием нормативно-правовой базы. Профессиональная консультационная помощь способствует снижению количества отрицательных решений при государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав на объекты недвижимости, а также предупреждает незаконные действия мошенников, — отмечает заместитель директора Кадастровой палаты по Краснодарскому краю Виктория Божко.

Стоит отметить, что цены на услуги, оказываемые учреждением, значительно ниже, чем в иных организациях, занимающихся юридической практикой, а качество гарантировано, так как консультации могут оказываться несколькими сотрудниками, владеющими специальными знаниями в данной области.

Государственное учреждение гарантирует быстрое и качественное выполнение всех видов услуг.

Кроме того, в офис граждане могут обратиться за получением иных платных услуг, оказываемых Кадастровой палатой.

Будем рады видеть всех в нашем офисе!

Для получения более подробной информации можно направить письменное обращение на электронную почту uslugi-pay@23.kadastr.ru, а также позвонить по телефону 8 (861) 992-13-02 (добавочный 2060 или 2061).

Пресс-служба Кадастровой палаты по Краснодарскому краю



ФЕСТИВАЛЬ СБЛИЖАЕТ ЛЮДЕЙ

В Сочи открылся юбилейный, XV Зимний международный фестиваль искусств под руководством народного артиста СССР Юрия Башмета. В программе одного из самых масштабных культурных форумов запланировано огромное количество интереснейших событий, ярких встреч со звездами музыкального, театрального и киноолимпа, а также премьер.

Перед началом почти двухнедельного культурного марафона глава Сочи Алексей Копаигородский и артистический директор фестиваля Юрий Башмет вместе оценили обновление главной концертной площадки, где проходит фестиваль искусств Зимнего театра. — Для нас очень почетно и значимо принимать столь масштабное мировое событие. Пятнадцатый по счету фестиваль искусств пройдет уже в обновленном зале Зимнего театра. Вешали новый занавес и устанавливали кресла здесь буквально накануне, чтобы обязательно успеть к открытию. Вся мебель и оформление художники и дизайнеры делали на заказ по индивидуальному проекту специально для Зимнего театра, при этом постарались сохранить исторический облик внутреннего убранства главной театральной площадки курорта и уникальную акустику, которая царит в этом зале уже на протяжении 84 сезонов, — отметил глава города Алексей Копаигородский.

Юрий Башмет в свою очередь высоко оценил то, что сделано в Сочи по подготовке к фестивалю. — В этом году я могу сказать, что жду начала с особым чувством, ведь это будет юбилейный, уже пятнадцатый фестиваль! И я очень счастлив, что он по-прежнему существует именно как фестиваль искусств. Мы подготовили много мировых премьер, а также покажем лучшие выступления

за прошедшие пятнадцать лет, — рассказал Юрий Башмет на пресс-конференции. — Уже сейчас можно говорить о том, какую жизнь проживают лучшие премьеры, кото-

то или иное событие, только хороший вкус.

Традиционно фестиваль открылся спектаклем «Не покидай свою планету» (по повести «Маленький



ры состоялись здесь в Сочи, что прошло проверку временем и продолжает свое триумфальное шествие по всем городам и сценическим площадкам мира.

Мастро отметил особую роль родившегося на фестивале уникального явления — Всероссийского юношеского симфонического оркестра, где молодые таланты учатся профессии, доказывают себе и другим, что они занимаются своим делом.

Юрий Башмет назвал главной миссией фестиваля сближение деятелей искусства и зрителей. Важно, что он дает людям пространство для выбора, ведь на форуме представлены разные виды искусства, и основной критерий для того, чтобы здесь состоялось

ставит на нынешнем фестивале премьеру спектакля «Кроткая» по произведению Федора Достоевского. В нем занят известный артист театра и кино Сергей Гармаш. Спектакль создавался совместно с Малым театром.

Вчера, 17 февраля, на сцене Зимнего театра прошел большой гала-концерт открытия фестиваля «Парад звезд и мировых премьер». В нем приняли участие маэстро Башмет, камерный ансамбль «Солисты Москвы», Всероссийский юношеский симфонический оркестр, а также всемирно известные солисты: Борис Березовский (фортепиано), Макс Эммануэль Ценчич (контратенор, Австрия), Сабина Майер (кларнет, Германия), Лука Пизарони (бас-баритон, Италия), Эльмира Караханова (сопрано), Манабэ Наюки (сё, Япония), Northern Resonance (Швеция), Джузеппе Гиббони (скрипка, Италия) и Ксения Башмет (фортепиано). В программе вечера были мировые премьеры. Публика услышала пьесу для струнного ансамбля и японского губного органа — сё — композитора Ацухико Гондаи, впервые побывавшего на сочинском фестивале в 2017 году, а также сочинение «композитора ярких красок и новых измерений» из Южной Кореи — Донхун Шина.

А впереди еще море незабываемых событий: около тридцати спектаклей и концертов. И это далеко не всё.

Марина ВЛАДИМИРОВА
Фото Юрия КОРЧАГИНА

Время крупных перемен

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел заседание общественного градостроительного совета по обсуждению нового генерального плана Сочи.

Первым вопросом стало обсуждение ситуации с жилым домом по улице Дорога на Большой Ахун в Хостинском районе города-курорта. В субботу вечером под пятиэтажкой просел грунт, в здании появились трещины. Эвакуировали 49 человек.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что важно оказать жителям всю необходимую помощь и поддержку, тщательно обследовать конструкции дома.

— Подобные ситуации недопустимы. Сейчас в Сочи активно идет разработка генплана — нужно отразить в нем все опасные оползневые участки и исключить новое строительство на подобных территориях, — сказал губернатор Кубани.

Было озвучено, что все службы и ведомства сработали слаженно, на месте ввели локальный режим ЧС, работает городской оперативный штаб. Вход в пострадавшие подъезды опечатали. На месте дежурят сотрудники полиции, которые обеспечивают сохранность имущества жильцов пострадавшего дома, который построили в 1973 году.

На сегодняшний день в Сочи зафиксировано 228 оползневых участков на дорогах и вблизи многоквартирных домов. За последние два года в городе отремонтировали одиннадцать оползневых участков вдоль автомобильных дорог на общую сумму семьсот миллионов рублей. Кроме того, в Сочи насчитывают около 2,5 тысячи подпорных стен, большую часть из которых построили еще в советское время. В настоящее время специалисты оценивают их состояние.

Зеленые зоны — на кадастровый учет

Вениамин Кондратьев дал поручение в течение этого года поставить на кадастровый учет все зеленые зоны Сочи.

Глава региона отметил, что Сочи нуждается в генеральном плане, который будет отражать запросы гостей и интересы горожан.

— Сочи — самый протяженный город России с широкой прибрежной зоной. Он должен

продолжать развитие как один из лучших мировых курортов. В тоже время здесь должно быть комфортно жить. Важный вопрос — формирование зеленого каркаса. Благоустроенных парков и ухоженных скверов должно быть больше — не только в центре города, но и в отдаленных микрорайонах. Все зеле-



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел заседание по обсуждению нового генерального плана Сочи

ные зоны необходимо в течение года поставить на кадастровый учет как объекты рекреации, — поручил Вениамин Кондратьев.

Как было сказано, по предварительным данным переписи населения, количество жителей Сочи возросло на триста тысяч человек и сегодня в нем проживают порядка 720 тысяч человек. Около семи миллионов туристов город принимает ежегодно.

Как подчеркнул Вениамин Кондратьев, в генплане были учтены ограничения строительства в пятисотметровой прибрежной зоне: там могут быть только гостиницы, но не высотки. Уникальный исторический центр должен быть сохранен, а его границы — утверждены градостроительным документом.

Вениамин Кондратьев также отметил, что тщательной проработки требует и улично-дорожная сеть. Существующая не справляется с нагрузкой, что приводит к заторам. Нужны альтернативные дороги, и они тоже должны быть отражены в генплане.

Было озвучено, что работа по генплану находится в активной фазе. В структуре сельхозземель отдельно учтены земли, пригодные для выращивания чая. Отработаны схемы отображения оползней, разрушения грунтов из-за водной эрозии. Подготовлена карта, которая содержит ограничения в части



использования этих земель под какие-либо виды деятельности. Это будет ограничивающий фактор при дальнейших решениях.

Подготовке нового генерального плана Сочи уделяется первостепенное значение. Работа идет открыто, все пожелания жителей учитываются. Встречи с людьми прошли уже в 82 населенных пунктах. В обсуждении участвовали более десяти тысяч человек, которые заявили более полутора тысяч предложений по генплану.

Создан сайт генплан-сочи.рф. С его помощью любой желающий может следить за новостями и результатами работ по подготовке проекта, а также присылать свои заявки по благоустройству территорий курорта.

Масштабное обновление

Вениамин Кондратьев выразил благодарность президенту страны за утверждение правительством в прошлом году масштабной программы комплексного развития Сочи

до 2030 года. На обновление инфраструктуры направят почти 139 миллиардов рублей.

Программой предусмотрена модернизация и строительство 27 объектов городской и туристической инфраструктуры. Ряд проектов направлен на берегоукрепление и благоустройство территорий, реконструкцию объектов жилищно-коммунального комплекса, подведение инженерной инфраструктуры к земельным участкам, которые выделены многодетным семьям.

Губернатор уточнил, что на выделенные федеральным центром средства планируется протянуть сети водоотведения и водоснабжения, построить очистные сооружения, проложить канализационные коллекторы. Он также подчеркнул, что все мероприятия программы должны быть учтены разработчиками генплана, в главном градостроительном документе курорта нужно отобразить систему новых сетей электро- и теплоснабжения, учесть и зарезервировать необходимые для коммунальной инфраструктуры участки, чтобы не допустить их застройки.

Жесткая позиция

На заседании общественного градостроительного совета шла речь и об обеспечении курортного города социальными объектами.

Вениамин Кондратьев отметил, что в настоящее время в Сочи не хватает детских садов и школ, а ведь недостаток социальных объектов в перенаселенных районах — один из сдерживающих факторов развития города.

— Этот дефицит необходимо ликвидировать. В генплане должна быть отражена жесткая позиция: без планирования социальных объектов нового не строим, — подчеркнул глава региона и уточнил, что на сегодняшний день в Сочи ограничена выдача разрешений на строительство многоквартирных жилых домов. Такое жесткое решение принято в связи с разработкой нового генплана.

Как сказал Вениамин Кондратьев, необходимо провести ревизию земель и определить места под строительство социальных объектов: поликлиник, школ и детских садов.

Было озвучено, что в новом градостроительном документе Сочи зарезервированы земли под социальные объекты. На сегодняшний день в городе необходимо построить более 150 социальных объектов.

АКТУАЛЬНО

В тесном взаимодействии

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев обсудил с генеральным директором Фонда развития территорий Константином Тимофеевым обеспечение жильем участников долевого строительства.



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев обсудил проблему обеспечения жильем участников долевого строительства

Было озвучено, что на сегодняшний день в регионе более пятнадцати тысяч обманутых дольщиков. Восстановление прав семидесяти процентов из них возложено на субъект, тридцати процентов — на фонд.

Поступило предложение пересмотреть часть объектов и использовать в решении проблемы механизмы Фонда развития территорий. Это для того, чтобы успеть выполнить поручение президента России и закрыть вопрос с обманутыми дольщиками до конца 2023 года.

Как уточнил губернатор Кубани, на сегодняшний день в крае пока остается 171 долгострой. Он также сказал, что

в регионе выстроена системная работа по решению проблем дольщиков: в тесном взаимодействии с прокуратурой в прошлом году региональной власти удалось восстановить права граждан по 88 объектам — дольщики получили более 11 тысяч квартир.

— До конца 2022 года планируем исключить из реестра проблемных еще 85 домов, в том числе при поддержке Фонда развития территорий. Благодарен за внимание к краю, рассчитываю, что в тесном взаимодействии мы сможем полностью решить проблему, — обращаясь к генеральному директору Фонда развития территорий, сказал глава региона.

Вениамин Кондратьев также сообщил, что соглашение с Фондом включает 73 дома. Уже определены механизмы по пятидесяти восьми из них — двадцать три будут достроены. Это ЖК «Парусная регата», «Иван да Марья», «Жемчужина», «Радуга» в Краснодаре и другие. Дольщики 35 объектов получат выплаты, в их числе ЖК «Дом Романовых», «Аметист», «Янтарь», «Воронцовский», «Снежная королева», «Сорока» и «Шевцова», «Адмирал Нахимов», «Вдохновение» в Краснодаре, «Ямайка» в Сочи, в Туапсинском районе — «Море Парк».

Среди крупных проблемных объектов в Краснодаре значится ЖК «На Магистральной». Свои квартиры ждут 580 дольщиков. Строительная готовность 25-этажного дома составляет 81 процент. Еще более 240 дольщиков в ЖК «Анит-Сити».

Вениамин Кондратьев обратился к Константину Тимофееву с просьбой о содействии в решении проблемы двух объектов. Достраивать дома или выплачивать компенсации людям — решение примет в ближайшее время наблюдательный совет фонда.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

ОБЩИЕ ЦЕЛИ

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев обсудил с руководителем Общероссийской общественной организации «Российский союз молодежи» Павлом Красноруцким проведение фестиваля «Российская студенческая весна».

Вениамин Кондратьев поблагодарил Павла Красноруцкого за проект «Российская студенческая весна» и конкурс «Студент года», которые объединяют тысячи талантливых молодых людей из разных уголков России.

— Краснодарский край — регион активной молодежи. Мы стремимся поддерживать инициативных ребят, создавать условия, где каждый может реализовать себя. Четыре года назад в крае появился Кубанский союз молодежи. К нему присоединились уже около четырех тысяч участников, местные отделения открыты в каждом муниципалитете края. Наши цели совпадают с задачами Российского союза молодежи, — подчеркнул губернатор Кубани.

Было озвучено, что на Кубани наработаны лучшие практики в реализации молодежной политики в стране, уделяется большое внимание системе профессионального образования, волонтерскому движению, оказывается беспрецедентная поддержка инициативам молодежи.

Вениамин Кондратьев отметил, что решение разделить фестиваль «Российская студенческая весна» на четыре категории: для школьников, учащихся техникумов и колледжей, вузов и работающей молодежи — позволит молодым людям достичь успеха в различных отраслях. Со своей стороны край готов принимать участие в проектах Российского союза молодежи.



Законодательная власть Кубани

ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ



Достижения и текущие задачи спортивной отрасли

Председатель ЗСК Юрий Бурлачко провел заседание комиссии кубанского парламента по взаимодействию с органами исполнительной власти края. В этот раз депутаты дали оценку деятельности регионального Министерства физической культуры и спорта.



Практика проведения подобных заседаний комиссии начата в прошлом году с рассмотрения деятельности Министерства труда и социального развития. В рамках подготовки к мероприятию, давшему старт начинанию, была издана «Белая книга» о деятельности рассматриваемого ведомства и отрасли в целом.

Февральское заседание, второе по счету, открыло цикл аналогичных мероприятий в 2022 году.

Предваряя обсуждение, председатель ЗСК отметил, что отрасль физической культуры и спорта занимает особое место в реализации государственной политики. Задачи по развитию детско-юношеского, массового спорта, по наращиванию возможностей соответствующей инфраструктуры и формированию подготовленного резерва поставил глава государства.

— В прошлом году принята Стратегия развития физической культуры и спорта Краснодарского края на период до 2030 года, которая включает все обозначенные президентом задачи. Вместе с тем к июню текущего

года нам предстоит подготовить программу развития детско-юношеского спорта, поскольку на федеральном уровне такая концепция уже принята. Целью программы являются формирование сети центров раннего физического развития детей, учреждение школьных спортклубов и лиг. Нет сомнений, в Краснодарском крае есть все ресурсы для достижения этой цели, — акцентировал внимание участников заседания на приоритетах в работе Юрий Бурлачко.

Министр физкультуры и спорта края Серафим Тимченко в своем выступлении отметил, что возглавляемым им ведомством также была подготовлена «Белая книга», вобравшая в себя информацию об отрасли в целом и деятельности министерства. Структура издания представлена пятью разделами. В их составе данные о финансировании обозначенной сферы, о ходе исполнения отраслевой госпрограммы и оценка эффективности ее реализации.

Основным же разделом издания стали ответы на вопросы, собранные и обобщенные депутатами ЗСК в ходе работы в своих избирательных округах.

Как отметил руководитель Минспорта, сегодня в отрасли трудятся порядка четырех тысяч человек. В настоящее время на территории края определено 45 базовых видов спорта, из них: двадцать девять — летних олимпийских видов спорта, четыре летних неолимпийских вида спорта, девять зимних видов спорта, три вида спорта среди инвалидов.

По данным ведомства, за последние годы достигнуты весомые результаты реализации мероприятий государственной программы и высокий процент освоения бюджетных средств.



В процессе обсуждения депутаты задали ряд интересующих их вопросов.

Так, председатель ЗСК остановился на переносе сроков строительства спортивных объектов, что обусловлено влиянием ограничительных мероприятий и ростом цен на строительные материалы.

Министр спорта в свою очередь заверил, что, несмотря на существующие сложности, отставание по срокам незначительное. Между тем в текущем году запланировано строительство десяти многофункциональных спортивных комплексов, десяти залов единоборств, а также шестнадцати спортивных площадок. С использованием в том числе средств федерального бюджета в этом году в регионе будет создано две так называемые умные площадки.

Депутаты в числе прочего обратили внимание на нехватку спортивных объектов в отдельных муниципалитетах, в связи с чем

председатель ЗСК поручил подготовить перечень проблемных моментов, возникающих в муниципальных образованиях, чтобы парламентарии прорабатывали их во взаимодействии с муниципальными коллегами на местах.

Подводя итоги, Юрий Бурлачко выразил уверенность в том, что представленная на заседании «Белая книга» Минспорта будет полезна и востребована в работе депутатов всех уровней, органов местного самоуправления и других заинтересованных лиц. Это, по мнению председателя ЗСК, уникальный и весомый во всех отношениях труд.

В завершение была утверждена резолюция, в которой содержатся рекомендации как для региональных, так и для муниципальных депутатов по использованию информации о деятельности Министерства физической культуры и спорта в работе с населением.

ВАЖНАЯ ТЕМА

Вопросы догазификации должны решаться в короткие сроки

Глава краевого парламента, руководитель фракции «Единой России» в Законодательном Собрании Юрий Бурлачко, первый заместитель председателя ЗСК, секретарь регионального отделения партии Николай Гриценко и председатель комитета ЗСК по вопросам ТЭК, транспорта и дорожного хозяйства Владимир Чепель приняли участие в работе федерального штаба по газификации. Заседание в формате видеоселектора прошло на площадке «Единой России» под председательством вице-премьера РФ Александра Новака.

Главной темой совещания стала реализация в субъектах поручений главы государства по газификации и догазификации населенных пунктов. Данные поручения были даны во время оглашения президентом в апреле прошлого года послания Федеральному Собранию.

Для выполнения поставленных задач в Краснодарском крае распоряжением губернатора Кубани утвержден региональный штаб по догазификации населения. На выполнение связанных с этим работ по состоянию на начало февраля подано 52145 заявок, заключено более 18 тысяч договоров о технологическом присоединении объектов капитального строительства. Сводный план-график социальной газификации, в который вошло 1044 населенных пункта, согласован с единым оператором и включен в региональную программу газификации Краснодарского края.

По словам секретаря генсовета «Единой России» Андрея Турчака, темпы реализации данной

программы по стране в последнее время возросли, но они, как было подчеркнуто, по-прежнему являются недостаточными. Поэтому в регионах нужно ускорить работу



в данном направлении, в том числе разъяснительную. В частности, многие граждане полагают, что, как только они заключат договор, у них возникнут обязательства по покупке газового оборудования, прокладке трубы по участку и так далее.

— Наша задача — общаться, доводить информацию до людей о том, что никаких финансовых обяза-

тельств у них с заключением договора не возникнет, — сделал акцент на важном вопросе Андрей Турчак.

В ходе видеоселектора было сказано о необходимости актуализа-

ции мер поддержки отдельных категорий граждан при социальной газификации и контроле за стоимостью газового оборудования. — Необходимо, на мой взгляд, еще раз посмотреть внимательно в каждом регионе, достаточно ли принято соответствующих мер поддержки малообеспеченных, льготников, ветеранов, многодетных

семей. Потому что действительно зачастую незаключение договоров или неподача заявок связаны именно с этими вопросами, — сказал Александр Новак.

В ходе обсуждения прозвучала дата: пятнадцатое марта. До этого времени субъекты должны принять меры поддержки льготной категории граждан при социальной догазификации. Это поручение руководителям партийных фракций в законодательных органах власти вошло в проект решения заседания штаба.

Комментируя по итогам видеоселектора ситуацию с газификацией населенных пунктов Кубани, председатель кубанского парламента Юрий Бурлачко подчеркнул, что ее уровень в крае составляет сейчас 84,5 процента и существенно превышает среднероссийские показатели. По словам руководителя Законодательного Собрания, догазификация позволит достичь уровня газификации в 90,6 процента.

— Подключение к жизненно необходимому энергоресурсу новых территорий — на нашем особом контроле. Поэтому профильный комитет ЗСК по данному вопросу находится в постоянном контакте с краевым МинТЭК и ЖКХ. Ведь сегодня на Кубани еще есть участки, где уровень газификации невысок. И это в основном отдаленные горные районы. При этом отмечу, что благодаря реализации программы социальной газификации, поддержке федерального центра нам уже удалось поднять уровень жизни в ряде сельских населенных пунктов и приблизить их по степени комфорта проживания к городу. Уверен, то внимание, которое наши коллеги из правительства уделяют проблеме догазификации населенных пунктов в субъектах РФ, вселяет уверенность в завершении ее в обозначенные главы государства сроки. Со своей стороны мы примем для этого все необходимые меры, — подчеркнул руководитель фракции «Единой России» в ЗСК Юрий Бурлачко.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА, фотографии предоставлены пресс-службой ЗСК

Из хама не будет пана

Неуважение со стороны обнаглевших автоводителей на дорогах по отношению к другим участникам дорожного движения, естественно, влияет на качество жизни последних. И к сожалению, это происходит чуть ли не каждую минуту.

Ходила байка о том, что писатель Владимир Набоков, годами читая лекции в Корнеллском университете юным американским славистам, бился в попытках объяснить им суть понятий «интеллигентия», «пошлость», «мещанство» и хамство». В итоге сумел растолковать всё, кроме того, что такое хамство. Американцам было вообще непонятно, что такое вредное явление может быть в жизни.

Пословица «Из хама не будет пана» (другая версия — «Из хама не выйдет пана») как никакая другая подходит к наглицам на дорогах. Смысл ее в том, что, если человек невоспитан и груб, какого бы положения в обществе ни добился, он всё равно так и останется невоспитанным.

Таким водителям ничего не стоит прижимать проезжающего велосипедиста к обочине и с ухмылкой наблюдать за тем, что он будет делать в этой ситуации. Или обогнать другой автомобиль, самым безобразным образом нарушив при этом Правила дорожного движения.

В массе своей народ у нас нетерпеливый. Некоторым кажется, что именно они смогут успеть что-то сделать в последний момент. Зачем ждать две минуты следующий трамвай, если можно втиснуться в уходящий? Зачем терять минуту на светофоре, если можно успеть проехать на запрещающий сигнал светофора? Согласитесь, странная логика.

Хамство бывает разное:
Трамвайное и площадное,
Любезное, безобразное,
Трусливое, беспощадное.

Писатель Михаил Салтыков-Щедрин ментальную особенность русского человека обобщил до философского уровня. Он, естественно, не предполагал появление автомобилей и не ведал, что именно за рулем столь очевидно проявляется важнейшая черта нашего человека: «Идиоты вообще очень опасны, и даже не потому, что они непременно злы, а потому, что они чужды всяким соображениям и всегда идут напролом, как будто дорога, на которой они очутились, принадлежит им одним».

Понятное дело, что упомянутая дорога взята условно, шоссе вовсе не подразумевается. Но у прозаика получилось максимально прозорливо. Как говорится, не в бровь, а в глаз.

Про хама есть прекрасная афганская притча.

На шумном базаре какой-то грубиян закричал на пожилую женщину:

— Эй ты, мать осла, убирайся с дороги!

Женщина смиренно поклонилась и ответила:

— Ухожу, ухожу, сын мой.

Обгон по обочине — одно из самых мерзких нарушений Правил дорожного движения. Сколько ни объясняй, что для обгона существует левый ряд, некоторые это не понимают. Такое ощущение, что у них вместо головы кочан капусты или тыква.

Другие считают, что двигаться нужно непременно в левом ряду, даже если их авто не может разогнаться даже до пятидесяти километров в час. И таких чудачков тьма тьмущая. Сегодня мы видим «красавца», который сидит ногами на лавочке в парке — завтра другого, который решает объехать пробку на дороге, заехав на тротуар.

В некоторых странах неаккуратная, агрессивная езда — одно из самых серьезных нарушений. Например, в Сингапуре за это отбирают водительские права. А у нас можно гонять,

Хамство примитивно, а всё примитивное живуче.

подрезать, создавать аварийные ситуации, не считаться с окружающими, в том числе и в общественном транспорте.

Думаю, всем знакомы пассажиры, которые идут по салону и расталкивают плечами других. А если еще и с рюкзаком за плечами, то картина вообще удручающая.

В этом странном окаянстве
Как живу я? Чем дышу?
Шум и хам царят в пространстве,
Шумный хам и хамский шум.

Дорога — это своего рода линза, которая фокусирует накопившуюся агрессию на соседе. Здесь сорваться куда проще, чем на работе, где тебя все знают. Атмосферу подогревает дорожный беспредел всех мастей: пробки на дорогах, колдобины, вечные ремонты, оголтелые водители и т. д.

Проблемы, конечно, были всегда, пусть и несопоставимого уровня. Но в советские годы общество всеми силами пыталось давить хамство на всех уровнях: в фильмах не было столько агрессии, как в сегодня, тунеядцев судили и выслали, для подростков были созданы спортивные секции и всевозможные кружки.

Да и на телевидении работали не косноязычные или картавые, а грамотные журналисты, знающие, к примеру, что мышь — это мышь,

некоторых быстрее и проще, чем соблюдая Правила дорожного движения.

Весьма интересную книгу под названием «Трафик. Психология поведения на дорогах» написал американский журналист Том Вандербильт. В ней можно найти многие ответы на «дорожные вопросы»: по поводу проблем на дорогах, наличия огромного количества лихачей и хамов, попадания в аварии на ровном месте и т. д.

Автор объясняет, почему мы испытываем раздражение, удивление и возмущение, находясь за рулем. Он пишет: «Идя пешком, я воспринимаю автомобили как огромные и грязные раздражители, за рулем которых беспрестанно сидят болтающие по телефонам полупьяные провинциалы».



а не «мышья», а контейнеры для сбора мусора — это именно контейнеры, а не «мусорка».

И список этот можно продолжать до бесконечности. Главное — тебе всеми силами вбивали в голову, что такое хорошо и что такое плохо. В том числе и на автодорогах, где хамам не место.

В то же время в СССР хамство всё же было частью повседневной жизни, особенно в сфере торговли и оказания услуг. Хамство было типичным явлением, в том числе и среди медперсо-

Хамство — мужество тех, кто не имеет мужества. Хамство как привычная манера поведения свидетельствует о духовной бедности человека; хамство с целью оскорбления и унижения — о моральном изъяне.

нала, сотрудников коммунальных и жилищных служб. Конечно, не всех. Нельзя всех под одну гребенку: будет несправедливо.

Еще одна притча про грубость и хамство.

Вышла Грубость на прогулку. Там нагубила, тут нахамила. Идет довольная собой. Вдруг навстречу идет Зависть.

— И как же это, Грубость, у тебя всё хорошо получается, — как всегда, стала она завидовать.

А Грубость в ответ:

— Ах ты такая-сякая! Всему завидуешь. Есть ли хоть что-то на свете, чему бы ты не завидовала?

Задумалась Зависть и заметила, что от Грубости все шарахаются, никто ее за хамство не любит, всем она неприятна. И поняла, что есть такая вещь на свете, которой не стоит завидовать. Это хамство и грубость. И правда, чему тут завидовать?

К сожалению, российские автодороги сегодня — это весьма питательная среда для хамства. И жаль, что хама, несущегося мимо всех по обочине, редко кто ставит к позорному столбу, а проехать «по понятиям» порой для

А когда сижу за рулем, то пешеходы для меня — источник внезапной угрозы, безмозглые роботы в наушниках, беспечно и не глядя по сторонам пересекающие проезжую часть.

Когда же я еду на велосипеде, то вообще оказываюсь «в худшем из миров».

С одной стороны, меня обгоняют автомобили и водители совершенно неважно, что я берегу окружающую среду и экономлю топливо.

С другой — меня прокидают пешеходы, переходящие улицу на красный свет, наплевав на то, что на них едет, причем на высокой скорости, «какой-то жалкий велосипед».

Хамов на дорогах немерное количество. От простых нарушителей они отличаются тем, что делают это осознанно и целенаправленно. Они игнорируют Правила дорожного движения, проявляют неуважение к другим водителям в автопотоке, пешеходам и вообще ко всем. Для хамов на дороге их машина, спешка или плохое настроение являются неоспоримыми преимуществами перед остальными участниками движения.

Таким чудачкам ничего не стоит объехать пробку по встречной полосе или по обочине, припарковаться на газоне или бросить свое авто посреди проезжей части, включив аварийку, и отправиться в магазин. Автохамы не пользуются поворотниками, подрезают, обгоняют, сигналият, ругаются и постоянно лезут на рожон, создавая аварийные ситуации.

Хамство на дорогах может быть результатом неправильного воспитания: недостаток внимания в детстве, юности и взрослом периоде приводит к таким формам поведения. В этом случае цель поведения хамов — привлечь к себе внимание, пусть и негативное.

Пример родителей, друзей тоже сказывается. Человек, который верит, что ему всё позволено, с большой вероятностью будет вести себя по-хамски. Такие люди не различают, где можно, а где нельзя, на дороге они или в рес-

торане. Они просто знают, что им дозволено многое и по-другому и быть не может.

Не исключается и тот факт, что существующие проблемы в семье, на работе, в общении тоже приводят к тому, что человек превращается в хама на дороге. Это один из простых способов снять напряжение, выплеснуть отрицательные эмоции, поскольку в других сферах жизни на это, скорее всего, наложен запрет.

Одна из отвратительных степеней хамства — облить пешеходов, промчавшись мимо них по луже. А ведь нетрудно слегка сбросить скорость и потихоньку преодолеть залитый водой участок, если поблизости люди.

Еще один весьма распространенный тип столь же хамской человеческой сущности — огушительная музыка в машине с открытыми окнами. На всю дорогу завывают или «блатняк», или гнусаво-бессмысленный отечественный рэп в исполнении рафинированных исполнителей с тусклыми блеющими голосами. Слышишь такое и удивляешься, как только получают водительские права люди с такими «тараканами» или «гвоздями», застрявшими в голове.

Задумайтесь, из кого состоит транспортный поток? Это не зал кинотеатра и не музей, где со-

бирается определенная аудитория. Мы думаем, что рядом с нами в других машинах едут адекватные и воспитанные люди, но так мы хотим видеть ситуацию. На самом деле мы заблуждаемся.

Этот поток — общность людей, где есть представители всех социальных групп, и мы с этой общностью сталкиваемся ежедневно. Здесь люди самые разные и по интеллекту, и по образованию. И мужчины, и женщины. И нервные, и спокойные.

Существуют разные точки зрения на то, может ли сам автомобиль провоцировать нас на агрессивное поведение. Ездил себе человек в общественном транспорте — и вдруг стал владельцем автомобиля. А если еще и модного автомобиля, дорогого, престижного? Неужели это не сбивает с толку, не дает повода для пафоса? Все проходят эти «медные трубы» и способны позволить себе загордиться и считать себя лучше остальных?

Сам факт вождения может делать человека агрессивным. Какой-нибудь плюгавый кандидат наук будет у себя на работе спокойным

Хамство создает иллюзию силы и превосходства только у тех, кто хамит.

человеком, а на дороге он ни с того ни с сего превращается в агрессора. А скорее всего, становится самим собой. Пробки, стрессовые ситуации провоцируют людей на то, что наружу выходит их резкость и агрессивные черты характера.

Что же спасет от хамства и агрессии на автодорогах? Только повышение культурного уровня всех участников движения — как общего, так и каждого водителя. И конечно, возвращение великодушия на дорогах. Тогда и порядка будет больше.

А автохамы должны покопаться в себе и изменить отношение к окружающим их людям: в противном случае из хама никогда не выйдет пана.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 ФЕВРАЛЯ

ВТ СР ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:50 Жизнь здорово! 16+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 О самом главном. 12+

НТВ

04:55 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+
06:30 Утро. Самое лучшее. 16+

16:45 За гранью. 16+
17:50 ДНК. 16+
20:00 Т/с «ЗОЛОТО». 16+

ТНТ

07:00, 07:30, 07:55 «ТНТ. Gold». 16+
08:25, 09:00, 09:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «ОТПУСК». 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 «Известия». 16+
05:40, 06:25, 07:10, 08:05 Х/ф «РАСКАЛЕННЫЙ ПЕРИМЕТР». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 Т/с «ТАКАЯ, КАК ВСЕ». 16+
06:40, 05:10 По делам несовершеннолетних. 16+

08:45 Давай разведемся! 16+
09:50, 03:30 Тест на отцовство. 16+
12:00, 01:15 Д/с «Понять. Простить». 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+
06:05 М/с «Три кота». 0+
06:15 М/с «Сказки Шрэкова болота». 6+

РЕН-ТВ

05:00, 04:45 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». 16+

12:00, 16:00, 19:00 Информационная программа 112. 16+
13:00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:25 Д/с «Большое кино». 12+
09:00 Т/с «МАЙОР И МАГИЯ». 16+

МАТЧ-ТВ

06:00, 09:05, 12:20, 14:50, 18:40, 03:50 Новости
06:05, 16:30, 18:45, 23:30 Все на Матч!

10:25 Бокс. А. Лобов - Дж. Найт. Ваге Кнукле FC. Трансляция из США. 16+

КУЛЬТУРА

06:30, 07:00, 07:30, 08:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:50 Новости культуры
06:35 «Пешком...»
07:05 Д/с «Невский ковчег. Теория невозможного»

ТВ3

06:00 Мультфильмы. 0+
09:30, 10:10, 10:40, 11:15, 17:25, 18:00 Д/с «Слепая». 16+

КУБАНЬ 24

06:00 «Хорошее утро». 6+
10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 «Факты»

ПН ВТОРНИК, 22 ФЕВРАЛЯ

СР ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00 Новости
09:50 Жизнь здорово! 16+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 О самом главном. 12+

НТВ

04:55 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+
06:30 Утро. Самое лучшее. 16+

08:25, 10:25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. СМЕРЧ». 16+
13:25 Чрезвычайное происшествие
14:00 Место встречи

ТНТ

07:00, 07:30, 07:55 «ТНТ. Gold». 16+
08:25, 09:00, 09:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «ОТПУСК». 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 «Известия». 16+
05:25, 06:10, 07:00, 07:55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:05 По делам несовершеннолетних. 16+

08:50 Давай разведемся! 16+
09:55, 03:25 Тест на отцовство. 16+
12:05, 01:10 Д/с «Понять. Простить». 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+
06:05 М/с «Три кота». 0+
06:15 М/с «Сказки Шрэкова болота». 6+

РЕН-ТВ

05:00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко». 16+

13:00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». 16+
14:00 «Невероятно интересные истории». 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:25 «Доктор И...» 16+
09:00 Т/с «МАЙОР И МАГИЯ». 16+

МАТЧ-ТВ

06:00, 09:05, 12:20, 14:50, 18:25, 22:00, 03:50 Новости
06:05, 18:30, 22:05, 01:00 Все на Матч!

12:45 Т/с «ОФИЦЕРЫ». 16+
14:55 Лыжные гонки. Чемпионат мира среди юниоров. Масс-старт.

КУЛЬТУРА

06:30, 07:00, 07:30, 08:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:50 Новости культуры
06:35 «Пешком...»
07:05, 20:05 «Правила жизни»

19:45 Главная роль
20:35 Д/ф «Евгений Куропатков. Монолог о времени и о себе»

ТВ3

06:00 Мультфильмы. 0+
09:30, 10:10, 10:40, 11:15, 17:25, 18:00 Д/с «Слепая». 16+

КУБАНЬ 24

06:00 «Хорошее утро». 6+
10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 «Факты»

ПН ВТ СРЕДА, 23 ФЕВРАЛЯ ЧТ ПТ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

06:00 Телеканал «Доброе утро»
10:00, 12:00 Новости (с субтитрами)
10:10 Д/ф Премьера. «Александр Невский». 12+
12:10 Х/ф «КРЕПОСТЬ БАДАБЕР». 16+

РОССИЯ РОССИЯ 1

04:40 Х/ф «ЛЮБОВЬ НЕ ПО ПРАВИЛАМ». 12+
06:20 Х/ф «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ГЕНЕРАЛА». 16+

НТВ НТВ

04:55 Х/ф «ЛЕЙТЕНАНТ СУВОРОВ». 12+
06:35 Д/ф «Начальник разведки». 12+

ТНТ ТНТ

07:00, 07:30, 07:55 «ТНТ. Gold». 16+
08:25, 09:00, 09:30 Т/с «ОТПУСК». 16+

5 КАНАЛ 5

05:00 М/с «Маша и медведь». 0+

06:30, 07:25, 08:25, 09:25, 10:25, 11:35, 12:35, 13:35, 01:35, 02:30, 03:15, 03:55, 04:40 Т/с «ДЖУЛЬБАРС». 16+

ДОМАШНИЙ Домашний

06:30 Д/с «Предсказания: 2022». 16+
06:50, 03:45 Х/ф «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ». 16+

СТС СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+
06:05 М/с «Три кота». 0+

РЕН-ТВ РЕН-ТВ

05:00 Х/ф «АЗИАТСКИЙ СВЯЗНОЙ». 16+
06:35 Х/ф «МЕРЦАЮЩИЙ». 16+

ТВЦ ТВЦ

05:30 Х/ф «НЕПОДСУДЕН». 6+
07:05 Х/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ». 12+

04:35 Д/ф «Борис Мокроусов. «Одинокая бродит гармонь...» 12+
05:20 «Мой герой». 12+

МАТЧ-ТВ МАТЧ-ТВ

06:00, 08:30, 14:50, 18:00, 22:00 Новости
06:05, 16:15, 18:05, 22:05, 01:00 Все на Матч!

КУЛЬТУРА РОССИЯ K

06:30 М/ф «Приключения волшебного глобуса, или Прделки ведьмы»
07:50 Х/ф «БУМБАРАШ»
10:00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»

14:00 Х/ф «ТРУФФАЛЬДИНО ИЗ БЕРГАМО»
16:15 Концерт Ансамбля песни и пляски Российской Армии имени А. В. Александрова в Большом театре России

ТВЗ ТВЗ

06:00 Мультфильмы. 0+
09:30, 10:10, 10:40, 11:15, 11:50, 12:25, 13:00, 13:35, 14:10, 14:40, 15:15, 15:45, 16:20, 16:55, 17:25, 18:00, 18:30, 19:10, 19:45, 20:20, 20:55, 21:25 Д/с «Слепая». 16+

КУБАНЬ 24 КУБАНЬ 24 ОРБИТА

06:00 Д/ф «Это надо живым». 16+
09:00 Д/ф «Формула Анилина». 12+

ПН ВТ СР ЧЕТВЕРГ, 24 ФЕВРАЛЯ ПТ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:50 Жизнь здорово! 16+

РОССИЯ РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 О самом главном. 12+

НТВ НТВ

04:55 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

17:50 ДНК. 16+
20:00 Т/с «ЗОЛОТО». 16+
23:45 ЧП. Расследование. 16+

ТНТ ТНТ

07:00, 07:30, 07:55 «ТНТ. Gold». 16+
08:25 «Перезагрузка». 16+

5 КАНАЛ 5

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 «Известия». 16+

ДОМАШНИЙ Домашний

06:30 Х/ф «ЛЮБИМАЯ». 16+
06:40, 05:45 По делам несовершеннолетних. 16+

СТС СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+
06:05 М/с «Три кота». 0+

РЕН-ТВ РЕН-ТВ

05:00, 06:00, 04:45 «Документальный проект». 16+

12:00, 16:00, 19:00 Информационная программа 112. 16+

ТВЦ ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:25 «Доктор И...» 16+

МАТЧ-ТВ МАТЧ-ТВ

06:10, 09:05, 12:20, 14:50, 16:45, 18:15, 03:50 Новости

11:20 «Есть тема!»
12:45 Т/с «ОФИЦЕРЫ». 16+

ТВЗ ТВЗ

06:00 Мультфильмы. 0+
09:30, 10:10, 10:40, 11:15, 11:50, 12:25, 13:00, 13:35, 14:10, 14:40, 15:15, 15:45, 16:20, 16:55, 17:25, 18:00, 18:30, 19:10, 19:45, 20:20, 20:55, 21:30, 22:05 Д/с «Ададка». 16+

КУЛЬТУРА РОССИЯ K

06:30, 07:00, 07:30, 08:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 «Пешком...»
07:05 «Правила жизни»

20:05 Открытая книга
20:35 Д/ф «Наш, только наш»
21:20 «Энigma»
22:05 Х/ф «ПАРАД ПЛАНЕТ»
02:25 Д/ф «Роман в камне»
03:00 Перерыв в вещании

ТВЗ ТВЗ

06:00 Мультфильмы. 0+
09:30, 10:10, 10:40, 11:15, 11:50, 12:25, 13:00, 13:35, 14:10, 14:40, 15:15, 15:45, 16:20, 16:55, 17:25, 18:00, 18:30, 19:10, 19:45, 20:20, 20:55, 21:30, 22:05 Д/с «Ададка». 16+

КУБАНЬ 24 КУБАНЬ 24 ОРБИТА

06:00 «Хорошее утро». 6+
10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 «Факты»
10:10, 11:10, 12:10, 13:15, 13:45, 14:10, 15:10, 16:20, 17:20, 00:40, 01:10, 02:10, 03:00, 03:45, 04:25, 05:25 «Детали». 12+

ПН ВТ СР ЧТ ПЯТНИЦА, 25 ФЕВРАЛЯ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00 Новости
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 20:45 Вести. Местное время
09:55 О самом главном. 12+

НТВ

04:55 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

09:25, 10:25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». 16+

ТНТ

07:00, 07:30, 07:55, 08:25, 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00, 14:30 Т/с «САШАТАНЯ». 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00 «Известия». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:50 По делам несовершеннолетних. 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+

РЕН-ТВ

05:00, 06:00, 09:00 «Документальный проект». 16+

18:00 Х/ф «ЛИГА СПРАВЕДЛИВОСТИ». 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:25, 04:15 Д/с Большое кино. 12+

МАТЧ-ТВ

06:00, 09:05, 12:20, 14:50, 18:15, 22:00, 03:50 Новости

14:55 Лыжные гонки. Чемпионат мира среди юниоров. Женщины.

КУЛЬТУРА

06:30 «Пешком...»
07:05 Д/ф «Правила жизни»
07:35 Д/ф «Душа Петербурга»

00:00 Х/ф «СЫН»
01:35 Фестиваль в Вербье
02:35 М/ф «Мартышко». «Брак!»

ТВ3

06:00, 05:45 Мультфильмы. 0+

КУБАНЬ 24

06:00 «Хорошее утро». 6+

ПН ВТ СР ЧТ ПТ СУББОТА, 26 ФЕВРАЛЯ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09:00 Умницы и умники. 12+

РОССИЯ

05:00 Утро России. Суббота
08:00 Вести. Местное время
08:20 Местное время. Суббота

НТВ

04:45 ЧП. Расследование. 16+

10:20 Главная дорога. 16+

ТНТ

07:00, 07:30 «ТНТ. Gold». 16+

5 КАНАЛ

05:00, 05:25, 06:05 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 Х/ф «НЕЗАБЫТАЯ». 16+

18:45, 23:50 Сказки, подруга. 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+

РЕН-ТВ

05:00 «Невероятно интересные истории». 16+

00:00 Х/ф «КУРЬЕР». 18+

ТВЦ

05:25 Х/ф «КРУТОЙ». 16+

МАТЧ-ТВ

06:00 Хоккей. «Колорадо Эвеланш» - «Виннипег Джетс». НХЛ.

14:45 Лыжные гонки. Чемпионат мира среди юниоров. Финал.

КУЛЬТУРА

06:30 «Библейский сюжет»
07:05 Мультфильмы. 0+

ТВ3

06:00 Мультфильмы. 0+

КУБАНЬ 24

06:00 «Детали». 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
04:55, 06:10 X/ф «ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ». 12+

ДОМАШНИЙ
06:30, 03:40 Т/с «СЕЗОН ДОЖДЕЙ». 16+

16:55 Футбол. «Краснодар» - «Локомотив» (Москва). Тинькофф Российская Премьер-лига.

ВЫСТАВКА
ДОСТОЕВСКИЙ В ГОСТЯХ У БАШМЕТА



Сочинским школьникам бесплатно расскажут о Достоевском. В рамках стартовавшего на курорте Зимнего фестиваля искусств Юрия Башмета для детей пройдут экскурсии, посвященные творчеству великого писателя.

РОССИЯ
05:20, 03:15 X/ф «ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ЖИЗНИ». 12+

СТС
06:00, 05:50 Ералаш. 0+

КУЛЬТУРА РОССИЯ
06:30 Д/с «Энциклопедия загадок»

НТВ
04:55 X/ф «НАШИХ БЬЮТ». 16+

РЕН-ТВ
05:00 «Тайны Чапман». 16+

ТВЗ
06:00 Мультфильмы. 0+

ТНТ
07:00, 07:30 «ТНТ. Gold». 16+

ТВЦ
06:20 X/ф «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН». 0+

КУБАНЬ 24
06:00 «Детали». 12+

5 КАНАЛ
05:00, 05:40, 06:25, 07:10, 04:00,

МАТЧ-ТВ
06:00 Смешанные единоборства.

06:00 М/ф «Храбрый олененок»

СООБЩЕНИЯ

ЗАЯВИ О СВОЕМ ПРАВЕ НА ЛЬГОТУ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ!

Управление ФНС России по Краснодарскому краю напоминает, что физические лица, которые в 2021 году впервые приобрели статус льготной категории налогоплательщиков, имеют право получить установленные законодательством налоговые льготы.

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Зачетная книжка, выданная КубГАУ на имя Эдуарда Денисовича Макарова.